QEPMOAYNAMIKH — MEQOAOAOI'IA AZKHZEQON

1. Otav 10 aépio UTTORAAAETAI O€ IO OEIPd SIEPYACIWV 1 OE MIG KUKAIKA METOROAR, TOTE Eivail
XPNOIUO VO KATOOKEUOOTE £VAG TTiVOKOG OTO OTT0I0 Ba CUPTTANPWOOUE TIG TIMEG TWV
KATOOTATIKWY PETABANTWYV TTOU divovTal ATTO TV EKQUWVNON , KOBWG Kal TIG TIUEG TWV
KATOOTATIKWY PETABANTWV TTOU UTTOAOYICOUNE PE TNV XPAON TNG KATAOTATIKAG £¢icwaong Kal
TWV VOUWY TWV NETARBOAWY TWV aEpPiwy.

OAeg TIg HETABOAEG TTOU ava@EéPOVTAl TNV AOKNON TIG TTAPIOTAVOUUE O€ Agoveg p - V

2. O utrohoyioudC ToU £épyou o€ pia UETABOAA ViveTal:

e Av gival yvwaoTr n JETABOANR , MEOW TOU TUTTOU TOU £pyou TToU IOXUEI yI' QUTH.
e Av n PeTaBOAR cival Tuxaia , atrd To €UPadO TTOU TTEPIKALIETAI PETAEU TNG YPAPIKNAG
TapdoTaong TNG ETAPBOANG o€ GEoveg p-V Kal TOU Aova TwV OYKWV.

MPOZOXH: ZTIg EKTOVWOEIG TA £pya BETIKA, £VW OTIC CUMTTIECEIS TA £pya gival apvnTIKA.

O uTtToAOYIONOG TOU £pYOU O€ IO KUKAIKY JETAPBOAN yiveTal:

e Me dBpoioua Twy £TTINEPOUG EpYwV AV Ol JETABOAEG gival yVwOTEG.

e ATTO 10 uBadd TTou TrepIKAgieTal atrd TNV KUKAIKA HETABOAA o€ didypaupa p-V av gival
YVWOTO TO YEWUETPIKG OXNMO.

MPOZOXH: To épyo TTou TTaPAyYETAl KATA TNV PETARAON £vOG agpiou ATTo WIa apxIK O JIa
TeAIKN KatdoTaon &ev e€apTdTal pévo atrd TIG KATaoTAoEIS aAAG Kal aTTd Tnv dlEpyadia TTou

akoAouBoue yia Tnv JeTaRacn auth.

3. EowrTepikn evEPyEIQ.

e [1a éva HOVOOTOMIKG AEPIO TOU OTTOIOU TA POPIa EKTEAOUV OVO PETAPOPIKN Kivnon SiveTal
. . 3
amé n oxéon : U = 5 nRT

e Eival kataoTaTiko péyeBog kal n peTaBoAn g dev e€aprdrai atrd v diadpoun TTou
akoAouBoUE yia va TTAPE atmo TNV apXIK KaTaoTaon oTnv TeAIKN KatdoTaon aAAd yovo
atrd TNV apxIKn Kal TRV TEAIKN KaTdoTaon dnAadn uévo atrd Tnv apxIKr Kal TNV TEAIKN
Bepuokpaaia.

e [1a Tov uTToAOYIONG TNG METABOAAG TNG ECWTEPIKAG EVEPYEIOS KAl VIO OTTOIOOATTOTE

METABOAR XpNnoIyoTIoIoUKE TN oXEoN: IAU =n CVAﬂ

3
EIBIKd yia Ta JovoaTopika aépia n oxéon yivetar: AU = ;N R AT

® 3¢ JIa KUKAIKN) JETOBOAN , N METABOAN TNG ECWTEPIKNG EVEPYEIOG Eival ion e undéy,

A Uo)tzo

e Av o¢ pia digpyaaia TTou aTToTEAEITAI OTTO BIABOXIKEG AVTIOTPETITEG METABOAEG TO GUCTNHA
EXEI APXIKN Kal TEAIKN) KaTdoTaon TTavw oTnv idia 1I060gpun TOTE N PETABOAR TNG ECWTEPIKNAG

evépyelag gival ion e undév, AUp=0.




4, OepuoéTnTa
e Acgv gival KATaOoTATIKO PEyeBOG, dpa n YETABOAR TNG £§apTATAI KAl aTTé TNV dIAdPOr) TTOU
akoAouBeital kal 6x1 pévo aTrd TNV apyIKr Kal TNV TEAIKA KAOTAoTAON I00PPOTTIAG.
e Av gival yvwoTh n YETABOAR N BepudTnTa UTTOAOYIZETAI HECW TNG AVTIOTOIXNG OXEONG.
e Av n PETAPBOAN gival Tuxaia avTIOTPETTTA 1 IN TOTE n BepudTNTA UTTOAOYICETAI HECW TOU
1“ON.: Q=4U+W
I[IPOXOXH: Oivopol Twv agpiwv 10XU0UV HOVO YIa aVTIOTPETTTEC HETABOAEG evd 0 1% O.N
IOXUEI YIA QVTIOTPETTTEG KAI N QVTIOTPETTITEG JETABOAEG.
e Av n petaBoAr givar KukAkA 101 Qor = Wor agot AUox=0
e To TpdonNuo TNG BEPPOTNTAG AVAPEPETAI OTO CUCTNUA KAl OXI oTo TTEPIBAAAOV Tou. ‘ETOl
av 10 aéplo atroppo®d BepudTnTa Q atd 10 TTEPIBAAAOV N BepudTnTa gival BTk (Q > 0)
yia TO aépIo evw OTav To aépio attoBAAAel BeppdTnTa oTo TTEPIBAAANOV TOTE QUTH €ival
apvnTikA (Q < 0) yia 1O agplo.

5. e kaOe 100Bapn PETAROAR 10XUEL: % =Yy
Q =n Cp AT
Q _ G
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AU Gy 14

AU=nC, AT

6. Otav pag divovTal o€ pia doknon Ta diaypduuaTa o€ GEoves p -T i V -T Kai apou OAEC ol
METARBOAEG gival YVWOTEG, TTPWTA JETATPETTOUME TIG HETAROAEG O0€ Afoveg p -V Kal HETA
TIPOXWpPOUKE OTn AUon Tng doknong.

7. Movada pétpnong oto S.l yia 1o £pyo, TN BEpPOTNTA KAl TNV ECWTEPIK EVEPYEIA Eival TO
1Joule.

8. =Ti¢ aoknoeig TTou SiveTal Soxeio To 0TToio XwpileTal o€ dUo pépn atd éuBoro  ( dnAadr
KivnTé xWwpIiopa) 1 didepayua ( dnAadn akivnto xWwpIoua) TTPETTEl va BuuduaaTe OTI:
e Otav 10 £uPOoAO 1I00ppOoTTEi TOTE OI TTIECEIG TTOU OEXETAI Eival IOEG.
e Otav 10 £uPBoA0 1} TO diIAPpayua gival Bepuoaywyiua TOTE Kal Ta U0 PPN ATTOKTOUV
TEAIKG TNV idla Bepuokpaaia.
e Otav 10 oUoTNUa SEXETAI EVEPYEIQ E HOPPR UNXAVIKOU £pYOU i UE HOPPN BepudTNTAC,
Bewpoupe 6T n avraAlayn yivetal TTOAU apyd dnAadn gival avTIoTPETTTH.
e MiropoUpe va epapudCoUE TNV KATACTATIKN e€icwan yia KGOe éva aTrd Ta aépia TTou
Bpiokovtal ata dUo pEPN.
e Mtropoue va epapudooupe Tov 1° ©.N. yia kdBe aéplo XwpioTd 1 yia To cUoTNUA TOuG.
e [pétrel Ao Ta dedopEva Tou TTPORANKATOS VA avayvwpiooupe To €id0g TNG METARBOAAG

TTOU UQioTaTal To a€plo TTou BpickeTal o€ KABE PEPOC TOU doXEiou.




9. OEPMIKEZ MHXANEZ

e [0 TOV UTTOAOYIONO TNG atTOdooNG PIAg BEPHPIKAG PNXAVAG TTOU TTPAYUATOTTOIET Hid

OeCIOOTPOPN KUKAIKI) HETABOAR XPNOIUOTTOIOUNE TNG OXECEIG :
Wy

e="22l@nle=1-7¢

Qn Qn @

H oxéon (1) eEuTTNPETEI OTIG TTEPITITWOEIG TTOU N KUKAIKA PETABOAR €ival yvwoTd YEWUETPIKO
oxXAMa oTTéTE ATTO TO EUPASO TOU OXAUATOG UTTOAOYICETAI EUKOA TO Wy ( WQEAIUO PHNXAVIKO
£pyo TTou aTrodidel n unxavr). Av dev gival yvwaoTd YEWHETPIKO oXAMa TOTE TO W, 1I00UTAI PE

TO GBPOICUA TWV ETTINEPOUG EPYWV.

To Qn avTioToIXEi oTa TTO0A BepudTNTAG TTOU ATTOPPOPE TO A€PIO KATA TNV dIAPKEI TNG
KUKAIKNG METABOARG
To Q. avTioToIXEI 0T TTOGG BepUdTNTAG TTOU ATTORAAAEI TO AEPIO KATA TNV OIAPKEIA TNG

KUKAIKNG YETABOAAG.

T,
e Hoxéonle, = 1 — T—C I0XUEI JOVO YIa TOV UTTOAOYIOUO atmédoaong pnxavrg Carnot Tou
h

Aeiroupyei eTagu Twv Bepuokpaciwy Ty Kai Te.

Otrou Th N uwnASdTEPN Beppokpaaia kal Tc N XaunAdTePN BepuoKpaaTia.

t

e H 10X0¢ pI0g BepUIKAS MNXAVAS uttoAoyileTal atrd Tn oxéon: |P =

OT10U W0y TO WPENIMO INXAVIKO £PYO TTOU ATTOBIOEI N INXAVH OE XPOVO t, 0 OTTOI0G €ival
ToAAaTTAdGI0 TG TTEPIGdOU T AciToupyiag TNG uNxavrg.

Av divetal n repiodog T 4 ouxvotnta f TNG Acimroupyiag TN uNXavig o TTapatrévw TUTTog

ypaeTal: |P = @ =f Wye

OT10U Wo TO WEEAIMO PNXAVIKO €pYO TTOU ATTOdIOEI N INXaVA O€ €va KUKAO AgiToupyiag TnG.

e Av o¢ pia aoknon divovTal BepUIKES UNXAVES TTOU €ival CUVOEDENEVEG ETAI LOOTE VA €XOUV MIA
degapevr) BepudTnTag Kail n degapevr autr Asitoupyei oav Bepun de€apevi TG 1™ unxavng. H
BepuoTNTA TTOU aTTORAAAETON OTTO TNV 1™ pnxavr] atroppo@dtal oAdkAnpen ammd n 2" unxavr .
ATT6000N TOU CUCTANATOG TWV OUO UNXavwy AEPE TO TTNAIKO TOU CUVOAIKOU £pyou TTOU

TTapdyeTal ato Tig U0 PNXAVES TTPOG TN BepudTNTA TTOU aTropPo®nae N 1" unxavr amo
Wy +W,

oeCauevh BepuoTNTaG. € = o




